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CORRECTION
PARTIE |

I. a Etudions les variations de f sur [ 0; I);
lci: *f(x)=1,9x (!-x) (UxV)

+Df=[0;1)

* Calculons f:

La fonction f(x) = 1, 9x (I - x) est dérivable sur IR, et donc sur [ 0; /],
comme produit de deux fonctions polyndmes dérivables sur IR et donc
sur[0; /]

Ainsi, nous pouvons calculer f’ pour tout x €[ 0; /]
Pour tout x E[0; 1) ' (x)=(,9)x(1-x)+(1,9x)x (- 1)
(WxV+UxV)

=-3, 8x + 1,9.
- Etudions le signe de 1’ sur [ 0; 1);
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Distinguons deux cas pour tout x €[ 0; /]

I cas: f'(x)<0.

fl(x)<0 <= -3,8x+1,9<0 cad xaé ouxE[é;l].
2¢cas: f'(x)=0.

| /
()30 <> 38541950 cad x< ou xE[O;E].

* Dressons le tableau de variations de f sur [0, /]:

/
X 0 2 /
f! + 0 -
b
f //////////3 \\\\\\\\\$
Qa (o]
Avec: *a=0

eb=0,475 (maximumde fsur[0;!])

ec=0
Ainsi. « fest croissante sur [ 0; é ]
- fest décraissanfesur[é; /].

I. b Déduisons-en quesixE[O;Z']alarsf(x)E[O;é]:
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3
D'aprés le tableau de variations: six € [ 0, é ], alors f(x)€ [ 0,0, 475).

Comme 0, 475 < s:xe[o;—'],alarsf(x)e[o;i].
2 2 2
2. Conjecturons le sens de variation de la suite (U ) et sa limite:

A

06 } Py
Q.A
05 +
04
\ |
03 + : Cr
|
/ | |
02 + I I
u = f(up) p-- : [
|
| | |
0,1 | | |
| | |
| | |
0 ettt >
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Uy U uz us

D'aprés le graphique, nous pouvons dire que:
* la suite (U ) semble étre croissante

* la suite (U ) semble converger vers le point d'intersection entre ef
et la droite D.

3. a Montrons par récurrence que pour tout n€ IN,0 < U < U

n+/

!
£ —
2
ci: U ., =f(U)=L9xU x(/-U)
U,=0,/

*n € IN.
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Nous allons montrer par récurrence que:

/
" pour tout entier natureln: 0< U < U 6 < 5 "

/

Iitilisation: 0 < U, < U, < 2

[ U,=0, |, daprés I'énoncé

{ et

U =1,9xUx(I-U) cad U =0, 171

/
Nous avons donc bien: 0 £ Uo <Uu , €=

2
Donc vrai aurang * 0 *.

Hérédité: Supposons que pour un certain entier naturel n,0 < U < U <

/

nl

yA
<L <
= un+2. = :

et montrons qu'alors 0 < U

+/

/
Supposons: 0<U <U , < 2 pour un entier naturel n fixé.
(1

/
Notons que: fest croissante sur [ 0, 5 ]
/ /
Dol: (/) => 0< U < U,H,sz => f(O)éf(U,,)$f(U,,+,)<f(z)

=> 0< un+l

<U,, <0,475<0,5

== 0 $ un+l 6 un+?.

/
< —.
2

Conclusion: Pour tout entier natureln,0 < U < U < é
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3. b. Déduisons-en que la suite (U ) converge:

D'aprés la question précédente, pour tout entier naturel n:

o<suU <U

n n+/

/ {Un$ un+l (U,,)eSl'craissard'e
62 <=> <=> {

u<—
"2

. . I
(U ) est majorée par M= 2
Or d'aprés le cours, toute suite croissante et majorée est convergente.

Donc ici: la suite (U ) est convergente et converge vers* f .

3. c. Déterminons sa limite:
Comme la suite (U ) est convergente, elle admet une limite f telle que:

f(e)="~

f(P)=Ff <= 1,9xPx(1-P)=F
<= 1,9(1-P)=1

1,9-1
<=> P=,,9_9 cad ‘on,‘}?‘}.

Au total, (U ) converge vers P avec: f =0, 47¢.

PARTIE 2

I. Montrons que la suite (U ) converge et déterminons sa limite:
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i -U,H,:éx U (1-u)

Nous avons: ¢ Iim 0=0
n- 4o

o lim (-’):0 car ZIE]O;I[.

Freemaths : Tous droits

n—> 400
Par conséquent, d'aprés le théoréme des gendarmes, nous pouvons affirmer
que: lim U =0.

n— 4o
Ainsi, la suite (U ) est convergente et converge vers f = 0.
2. Expliquons pourquoi:

Ici, pour tout p € IN*, la boucle while ne tourne pas indéfiniment ce qui
permet a la commande algo(p) de renvoyer une valeur.

En effet, la boucle s'arréte quand u < 10** (-p), cad pour la premiére valeur
de n vérifiant U < 10°P.
Comme lim U =0,ily a une premiére valeur n, & partir de laquelle on a:

n-+4©
U, < 10, pour tout n = n,. CQFD
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